Úkoly 5.A – 30.3.- 3.4.2020
Milí žáci,

     Děkuji za zaslané splněné učivo, které budu hodnotit. Další týden nám uběhl a opět posílám nové učivo. Písemné úkoly napište do sešitu, ostatní prověďte podle pokynů. Kdyby jste nerozuměli zadání, rodiče se mohou se mnou spojit prostřednictvím mailu. 
     Mám na vás všechny prosbu. Pokuste se vyfotit při nějaké domácí práci – pomoc rodičům, úklidu, přípravě pokrmu, plnění úkolu a pošlete mi fotku. Potěší mě to. Doufám, že se brzy uvidíme.

Čj - jazyková výchova

· Opakovat vyjmenovaná slova po M

· Učebnice strana 62/3 – prostudovat význam slova mýt a mít

· Napsat a doplnit z učebnice strana s.64/4 

Čj – sloh – ksv

· Sestav a napiš návod , recept na oblíbené pohoštění k velikonocům (např. Výroba pomazánky, pečení beránka,příprava jednohubek, obložených chlebíčků, ...)

Čj – čtení

· Přečti si 2 strany ze své oblíbené knihy, napiš mi její název

Čj - psaní   
· písmeno F , napiš si slova, kter začínají velkým F
M

· nauč se násobky č.8

· vypracuj příklady z učebnice s. 59/2,3,4,5,6

Mg

· pokus se narýsovat kružnici k o poloměru r = 3 cm, kružnici l o polomětu r = 45 mm

Vl

· přečti si následující text a odpověz na otázky...
Národní obrození a jeho významní představitelé 

     Marie Terezie i Josef II. chtěli, aby rakouská říše byla silným státem. V jednotlivých částech říše se mluvilo mnoha jazyky. Vedle češtiny to byla především němčina. Lidé se mezi sebou špatně dorozumívali a docházelo k nedorozuměním. Panovníci vládli z Vídně, kde se mluvilo německy, němčina byla také jazykem šlechty a bohatých měšťanů. Proto se Josef II. rozhodl, že jediným dorozumívacím jazykem v úřadech, v armádě i na vyšších školách bude němčina. 

     Toto rozhodnutí ještě více posílilo poněmčování českých zemí a hrozilo nebezpečí, že český jazyk bude postupně zapomenut. Česky mezi sebou mluvili prostí lidé ve městech a hlavně na venkově. Po zrušení nevolnictví roku 1781 přicházeli na studia do měst chlapci z venkova. Stávali se z nich učitelé, kněží, úředníci a mnozí byli i vědci nebo umělci. Začali si uvědomovat, že je třeba češtinu jako jazyk předků zachránit. Studovali český jazyk, české dějiny a kulturu. Říkáme jim vlastenci, protože vystupovali na obranu české vlasti, nebo také národní buditelé, protože probouzeli český národ. 

     Začaly se psát knihy na obranu českého jazyka, překládaly se knihy z jiných jazyků. V Praze bylo založeno první české knihkupectví a vydavatelství - Česká expedice. Tiskly se zde české knihy, kalendáře a noviny, které se odsud dopravovaly i do nejzapadlejších českých vesniček. 

     K šíření češtiny přispívalo i divadlo. V Praze, na dnešním Václavském náměstí, bylo postaveno divadlo, kterému se říkalo Bouda. Zde se hrály hry v češtině. Kočovní loutkáři jezdili s Kašpárkem ode vsi ke vsi a přispívali k šíření vlastenectví.

1. Kdo vládl v rakouské říši?
2. Ze kterého města vládli panovníci?

3. Jak se tam v tom městě mluvilo?

4. Kterým jazykem se měli lidé dorozumívat podle Josefa II.?

5. Který jazyk chtěli lidé zachránit, aby nebyl zapomenutý?

6. Kdo byli buditelé?

Př
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Kapr na kminé, brambory, zeleninovy salat
Pecéend husa, knedliky, zeli

Biftek s oblohou, hranolky

Dusené vepfové maso, $§penéat, brambory




· Nově Vylučovací ústrojí – učebnice s. 8 
Do sešitu si zapiš z obrázku části vylučovací soustavy.

AJ - Opakování: Tvoření vět podle obrazového materiálu. This is a banana. Banana is yellow. I like banana………
· Učebnice strana 46 a 47 – Fruit. Naučit slovíčka v rámečku dole.
· Procvičuj na: https://zsbcupice.cz/pro-zaky/anglicky-jazyk/#treti
Hv - Téma: hudebně pohybová cvičení

Jelikož jste zajisté pilní a svědomitě plníte zadané úkoly, radím vám: v rámci Hv - dělejte si přestávky mezi učením, vyhledejte na YouTube jakékoliv vámi oblíbené melodické, rytmické písničky a zatančete si při nich. Protáhnete se, zdokonalíte své pohybové schopnosti, pročistíte hlavu a zlepšíte si náladu.

