Karta pracy – Deszczowa piosenka.
Kompetencje kluczowe: porozumiewania się w j. ojczystym, podstawowe kompetencje naukowo-techniczne oraz obywatelskie.
Cele ogólne: dziecko zdobywa wiedzę dotyczącą znaczenia deszczu, rozwija małą motorykę .

Cele szczegółowe: dziecko zapoznaje się z rodzajami chmur, rodzajami deszczu, stymuluje wrażliwość słuchową , usprawnia dłonie.

Przebieg zajęć :

1.Nauczyciel wprowadza w temat piosenką -„Deszczową piosenką „ w wykonaniu Z. Wodeckiego.
2.Deszcz jest symbolem oczyszczenia ,błogosławieństwa ,a także prawdy. 

Deszcz, który zalicza się do opadów atmosferycznych powstaje w wyniku cyrkulacji atmosferycznej, jaka ma miejsce między powierzchnią ziemi a atmosferą ziemską. Aby mógł powstać deszcz, najpierw muszą wytworzyć się odpowiednie ilości chmur. Te zaś powstają w wyniku procesu parowania. Wraz ze strumieniami ciepłego powietrza do atmosfery unosi się para wodna, która w wyniku spadku temperatury (im wyżej tym chłodniej, około 0,6 °C na każde 100 m) ulega kondensacji (przechodzi ze stanu gazowego w stan ciekły). Kolejnym etapem w cyrkulacji atmosferycznej jest powstanie opadu atmosferycznego (w tym przypadku deszczu). Aby opad mógł wystąpić, kropelki wody znajdujące się w chmurze muszą nabrać odpowiedniej masy (łącząc się ze sobą).  W czasie opadania może nastąpić ponowne parowanie. 

3. Nauczyciel pokazuje  film z Zoom Natury „Klasyfikacja Chmur”

4. Nauczyciel pyta o znaczenie deszczu,  problemie suszy.

5.Aktywizacja  dzieci - szukają w internecie wiadomości dotyczących rodzaju deszczów (deszcz, mżawka, śnieg z deszczem, śnieg ,grad ,krupa oraz kwaśne deszcze).

Problem suszy bardzo aktualny 

Według rzecznika IMGW, Ponieważ lato zeszłego roku było gorące, zima zaś ciepła i nie wytworzyła się odpowiednia pokrywa śnieżna, nadchodzące lato może być bardzo suche, jeśli nawet nie gorsze niż rok temu. Zmienia się również charakter opadów - coraz częstsze są gwałtowne zjawiska, jak m.in. burze. Z kolei ponieważ spada mało deszczu, woda nie wsiąka w glebę i nie odnawiają się zasoby wód gruntowych. - Susza towarzyszy nam już od paru lat – 
6.Zajęcia praktyczne: zajęcia kreatywne” deszczowa chmura”

-potrzebne materiały: kawałek folii, kolorowe bibułki, wata, taśma klejąca ,spryskiwacz do kwiatów.
-wykonanie: przymocuj do szyby folię za pomocą taśmy klejącej, następnie na górze  przyklej w kształcie chmury niebieską ,pociętą bibułę w różnych odcieniach (jak chcesz zrobić kwaśny deszcz zastosuj różnokolorową bibułę); na bibułę naklej watę ,tworząc piękną chmurę. Teraz zaczynamy zabawę –proszę spryskaj naszą chmurę i zobaczysz jak pada kolorowy deszcz- dobrej zabawy.

7 .Rozmowa z dziećmi dotycząca odczuć jakie towarzyszyły im w trakcie praktycznych zajęć.

8. Krótkie podsumowanie i zakończenie zajęć.
