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Temat: Autoprezentacja.
Cele edukacyjne:
· poznanie zasad właściwej komunikacji interpersonalnej; 

· zdobycie umiejętności wykorzystywania różnych elementów autoprezentacji do budowania pozytywnego wizerunku samego siebie w trakcie rozmów publicznych, starań o pracę, egzaminów; 

· uświadomienie sobie przez uczniów roli, jaką odgrywają poszczególne elementy werbalne i niewerbalne w autoprezentacji
Uczeń :

· zna najważniejsze zasady autoprezentacji; 

· wie, jak ważne są umiejętności interpersonalne w sytuacjach poszukiwania pracy, egzaminów ustnych, prezentacji na forum, rozmów;  

· radzi sobie w sytuacjach, wymagających umiejętności interpersonalnych; postępuje zgodnie z zasadami autoprezentacji.
Wprowadzenie do tematu – mini wykład

Jednym z ważnych rodzajów umiejętności, zdobywanych przez was w szkole jest umiejętność skutecznej komunikacji interpersonalnej. Odgrywa ona ogromną rolę tam, gdzie musimy zaprezentować siebie, przekazać w najlepszy sposób swoją wiedzę, – na egzaminie ustnym, prezentacji, podczas rozmowy z przyszłym pracodawcą itp. Słowem, wszędzie! Szczególnie na egzaminacyjny sukces ma wpływ wiele czynników, których twórcami jesteśmy my sami. Jeśli wydaje Ci się, że wystarczy tylko wchłonąć dużą ilość wiedzy lub rozwiązać problem, by egzamin czy ważna rozmowa wypadły celująco, to jesteś w błędzie. Sprawą równie istotną, jak liczba posiadanych przez nas informacji, jest umiejętność skutecznego zaprezentowania posiadanej wiedzy egzaminatorom (czyli jak najlepszego „sprzedania” jej w trakcie procesu komunikacji). Sprawne komunikowanie się z innymi jest podstawową umiejętnością życiową, której trzeba się nauczyć, by budować prawidłowe relacje z ludźmi. Powinniśmy dowiedzieć się, jak postępować w  sytuacjach trudnych, a także jak wykorzystać język ciała do wyrażania siebie i przekazywania informacji w najlepszy sposób.

Notatka do zeszytu:

· sygnały werbalne – język, którym się posługujemy, modulacja głosu, intonacja, tempo mowy, siła głosu; 

· sygnały niewerbalne – język ciała: 

· gesty, postawa, sposób poruszania się, ruchy ciała, twarz, mimika, uśmiech; 

· dystans, jaki utrzymujemy między sobą a rozmówcą; 

· wygląd zewnętrzny, higiena osobista.
Jak wykorzystać język ciała? – ciekawostki – przydatne informacje.


W trakcie prezentacji – wykładu i rozmowy – oprócz komunikatów słownych wysyłamy także sygnały tzw. niewerbalne, które mówią o nas bardzo wiele. Są to ruchy ciała, takie jak wyraz twarzy, gesty, postawa. Sygnałem niewerbalnym jest też dystans, jaki utrzymujemy między sobą a przysłuchującą się nam komisją. 
Psychologowie twierdzą, że rozumienie swoistego języka ciała to umiejętność bardzo ważna, ponieważ ponad 50% znaczenia komunikatu zawiera się w ruchach ciała i sygnały te, wysyłane przez nas często nieświadomie, są bardziej wiarygodne niż sygnały werbalne, czyli te, które przekazujemy za pomocą słów. 

Wyjaśnijmy to na prostym przykładzie. Jeśli spytasz kogoś: Co się stało?, a pytany wzruszy ramionami, odwracając od Ciebie wzrok i powie: Nic wielkiego – czujesz, że te słowa nie odpowiadają prawdzie. 
Ruchy ciała przekazują istotne informacje i uświadomienie sobie, że powinniśmy w trakcie egzaminu łączyć słowa z odpowiednim przekazem niewerbalnym, sprawi, iż będziemy lepiej odbierani. Nieumiejętnie lub nieświadomie używany język ciała jest, niestety, jednym ze sposobów na zrażenie innych do siebie. 

Choć sytuacja egzaminacyjna jest szczególnie stresująca i niezręczna, przyjęcie przez Ciebie postawy typu: Proszę, nie zwracajcie na mnie uwagi (siadasz na rogu krzesła, splatasz ramiona w obronnym geście i wbijasz wzrok w podłogę lub unikasz spojrzeń nauczyciela) może być źle traktowane. W tym momencie podświadomie sugerujesz egzaminatorom, że jesteś szarą myszką, nieprzygotowaną do prezentacji. 

Podobnie źle odebrane będzie przyjęcie postawy obronnej (krzyżujesz ramiona i wbijasz w nie palce),sugerujące zdenerwowanie i całkowitą bezradność. Skulona postawa może być oznaką przygnębienia, zmęczenia, chęci pozostania niezauważonym. 
Jak się zatem zachować? Wyprostowana sylwetka, zdaniem psychologów, jest utożsamiana z dobrym nastrojem i wewnętrzną pewnością siebie. Lekkie pochylenie się do przodu sugeruje ponadto otwartość i zainteresowanie. Oczywiście trudno być w pełni zrelaksowanym, lecz pamiętajmy, że sylwetka napięta i sztywna bywa oznaką nastawienia obronnego. W mowie ciała ważną rolę odgrywa twarz, która jest chyba najbardziej ekspresyjną jego częścią. Niektóre emocje można odgadnąć, patrząc tylko na oczy i usta. Żart opowiedziany z kamienną twarzą będzie odebrany zupełnie inaczej niż dowcip, w którym opowiadacz wykorzystuje żywą mimikę twarzy.


Spróbujmy przyswoić sobie podstawową wiedzę na temat mimiki twarzy, choćby po to, by uniknąć poważniejszych błędów. 
Patrzmy nauczycielowi prosto w oczy (nie uciekajmy wzrokiem!), nie opuszczajmy brwi i nie marszczmy czoła. Szczególnie ważne staje się tu nawiązanie kontaktu wzrokowego, ponieważ wielu ludziom trudność sprawia patrzenie w oczy rozmówcy i jednoczesne myślenie o przedmiocie wypowiedzi. Jak rozwiązać ten problem? Psychologowie radzą skupienie wzroku na jakimś punkcie twarzy osoby, do której kierujemy wypowiedź (np. jego nosie, ustach, uchu).Łatwiej wtedy odpowiadać na pytania egzaminatora albo wygłaszać przemówienie. 

Co dalej? Niektóre ruchy naszego ciała mogą służyć ilustrowaniu komunikatów słownych, ale powinny być oszczędne (nie wymachujemy rękami w powietrzu, nie gestykulujemy gwałtownie). Kiedy siadamy na krześle, nie powinniśmy krzyżować nóg, a tym bardziej siadać na nim okrakiem. Podobnie założenie nogi na nogę i machanie jedną nogą w powietrzu bywa oznaką złości, irytacji lub znudzenia. 

Czego robić nie wolno? W trakcie rozmowy egzaminacyjnej nie chowamy rąk do kieszeni (!), a w odpowiedzi na zadane przez nauczyciela pytania nie wzruszamy ramionami, przekazując komunikat pozasłowny typu: Skąd mam to wiedzieć?! lub Dajcie mi spokój!
Obejrzyj film pt. „Jak budować pierwsze wrażenie – autoprezentacja”
https://www.youtube.com/watch?v=jAO5mTuqr9Q
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