Projekt EPAS: Fake News: Ako sa zorientovať medzi dezinformáciami a pravdou?

Kancelária Európskeho parlamentu na Slovensku zorganizovala ďalšie zo sérií diskusných fór, tentoraz na tému ,, Fake news - Ako sa zorientovať medzi dezinformáciami a pravdou? " Podujatie sa uskutočnilo on-line dňa 15.3.2021, ktorého sa zúčastnili žiaci 3.A a VII.OA triedy. 
O fake news počúvame v posledných rokoch stále častejšie. V dnešnej dobe je jednoduché šíriť svoj názor, diskutovať vďaka sociálnym médiám s ďalšími ľuďmi, a predovšetkým dohľadať si a čerpať informácie prakticky na ľubovoľnú tému. Aj z tohto dôvodu sa vo veľkom darí aj falošným správam aj napriek značnému úsiliu tieto správy vyvracať a obmedziť. 

Diskusie sa zúčastnili:

• Lucia NICHOLSONOVÁ, poslankyňa EP (EKR)
• Vladimír BILČÍK, poslanec EP (EPP)
• Katarína KLINGOVÁ, senior analytička GLOBSEC
• Peter JANČÁRIK, podpredseda OZ Konšpirátori.sk

Súčasťou podujatia bol aj workshop s Kristínou BLAŽEKOVOU a Jakubom JUSKOM z OZ na tému: Zvoľ si info. Podujatie vyvrcholilo tematickým kvízom ,,Pravda o EÚ: poznáte fakty? " pod vedením Dominiky HAJDU, analytičky GLOBSEC. 
Vyjadrenia našich junior ambasádorov: Tomáš Szabó, VII.OA: ,, Spoločne nám detailnejšie predstavili,  čo všetko môžu falošné informácie obsahovať a ako sa dokážu šíriť. Toto podložili aj príkladmi z ich bežného života. “
Junior ambasádor Jakub Balog, 3.A: ,, Súčasťou diskusie bola prednáška na tému:  Zvoľ si info, kde odprezentovali veľmi zaujímavé rady ako sa zodpovedne správať na sociálnych sieťach. Ako si overovať informácie. Zaujímavo podotkli dôležitosť overenia si obrázkov, či už neboli niekedy použité. Najdôležitejšie je podľa nich hľadať odpovede na otázky: ,, Kto je autor, nejaké bližšie informácie o ňom. Odkiaľ článok čerpal informácie? Či je stránka dôveryhodná a snažiť sa hľadať ďalšie a ďalšie fakty. “
PhDr. Anita Kerekes- senior ambasádorka projektu
