Informatyka – klasa 4 A (28.04.2020)
	Pamiętaj !!!!

Często korzystaj z poczty – to pomoże zapamiętać twój login i hasło – to jest bardzo ważne, bez niego nie będziesz mógł / mogła ponownie wejść na pocznę i wysłać lub odebrać informacji. Wysyłaj zadania na pocztę do poszczególnych nauczycieli.




Tematy są bardzo trudne do zrealizowania samodzielnie w domu, bez odpowiedniego sprzętu. Jednak taki jest program z informatyki i muszę przedstawić wam tematy odpowiednio do programu. Staram się robić to w sposób zrozumiały dla was. Wyszukuję filmików, które pozwolą wam zrozumieć dany temat. Poproście o pomoc starsze rodzeństwo – może taki temat przerabiali wcześniej w szkole. Jeśli macie trudności ze zrozumieniem to nie przejmujcie się – po powrocie do szkoły wszystko, czego nie zrozumieliście wyjaśnimy sobie. 

Temat: Scratch – duszki i skrypty
Przeglądanie przykładowego projektu i korzystanie z edytora obrazów w Scratchu
Cele: uczeń potrafi:
· otwierać i analizować gotowe przykłady projektów w środowisku Scratch;
· korzystać z zasobów programu;
· odczytywać proste skrypty zbudowane z bloków;
· znajdować podstawowe bloki z grup Kontrola, Wyrażenia i Ruch; tworzyć tło sceny.
Czym będziemy się zajmować?

Prawdopodobnie lubisz grać w gry komputerowe. Jeśli nie, to może twoje rodzeństwo lub przyjaciele lubią grać. Znasz więc zapewne jakąś grę, w której steruje się bohaterem.

Polecenie 1

Podaj przykład gry, w której steruje się bohaterem. Zastanów się i opisz w kilku zdaniach, co trzeba zrobić, aby wygrać?

Na przykład w popularnej grze Angry Birds Rio gracz steruje ptakami w taki sposób, aby te potrąciły klatki, w których zamknięte są inne ptaki. Żeby wygrać, trzeba rozbić klatkę, a wtedy ptaki zostaną uwolnione. Jeśli ptak uderzy w ziemię – nie uratuje uwięzionych przyjaciół. Przejście na kolejny poziom gry jest możliwe po uwolnieniu wszystkich ptaków, przy czym gracz ma ograniczoną liczbę prób na każdym poziomie.

Pierwsze kroki duszka


Obejrzyj filmy:

 https://www.youtube.com/watch?v=T-l4n4p7g6I
https://www.youtube.com/watch?v=rnxT7evBhr8
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