Informatyka – klasa 4 A (23.06.2020)
Zadania są bardzo trudne. Zapoznaj się z tematem. Wrócimy do niego we wrześniu – mam nadzieję, że w szkole. 
Temat: O czym mówią dane?
Tworzenie prostego wykresu kołowego na podstawie danych
Cele - uczeń potrafi:
· korzystać w podstawowym zakresie z arkusza kalkulacyjnego;
· wpisywać tekst i liczby do arkusza, formatować dane, 
· tworzyć pod kierunkiem nauczyciela prosty wykres kołowy, opisywać go 
w arkuszu;
· analizować dane na podstawie wykresu kołowego.
Najpierw zaznaczamy dane, których wartość chcemy pokazać za pomocą wykresu. Następnie przechodzimy do karty Wstawianie i z sekcji Wykresy wybieramy opcję Wykres kołowy. 

Oczywiście po utworzeniu wykresu możemy go zmodyfikować, by odpowiadał naszym wymaganiom. Gdy zaznaczymy wykres i przejdziemy do karty Formatowanie, to znajdziemy tam szereg przydatnych opcji, które pomogą nam dostosować wygląd naszego wykresu.
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Na przykład już na pierwszy rzut oka brakuje nam na tym wykresie samych wartości. Jesteśmy w stanie określić, który z pracowników miał najwyższą sprzedaż, ale by zobaczyć, jaka była jej faktyczna wartość, musimy sięgnąć wzrokiem do tabeli. W takim razie ułatwmy sobie sprawę i dodajmy Etykiety danych.

By to zrobić, zaznaczamy wykres i klikamy ikonę plusa, która pojawiła się po jego prawej stronie. Możemy też skorzystać z paska narzędzi i na karcie Projektowanie wybrać opcję Dodaj element wykresu. W ten sposób możemy uzupełnić wykres o etykiety, które pokazują wybrane wartości.
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Domyślnie będą to po prostu wartości z tabeli, ale z wykresem kołowym chyba dużo lepiej będą współgrać wartości procentowe. By to zmienić, zaznaczamy wykres, z karty Projektowanie wybieramy opcję Dodaj element wykresu - Etykiety danych - Więcej opcji etykiet danych.

W menu, które pojawi się po prawej stronie, możemy wybrać, jaki typ danych będzie wyświetlany na etykiecie. Wybieramy opcję Wartość procentowa, odznaczając jednocześnie opcję Wartość, by nie tworzyć niepotrzebnego bałaganu.

Życzę pogodnych i bezpiecznych wakacji oraz dużo zdrowia 
nauczycielka informatyki -  Anna Mazurek
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