Informatyka - klasa 8 A (25.03.2020)
Temat: Formatowanie tekstu

Cele: uczeń

· stosuje poznane dotychczas narzędzia formatowania (wyśrodkowanie tekstu, pogrubienie tekstu, czcionka, rozmiar czcionki, kursywa, interlinia, punktory, kolor czcionki

· samodzielnie zapisuje dokument
Pamiętaj o prawidłowej postawie podczas pisania
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Zadanie:
Poniżej napisany jest tekst. Twoim zadaniem jest sformatować go wg poniższy instrukcji, która napisana jest w kolorze czerwonym:

· Tytuł:  wyśrodkuj, czcionka: Arial, rozmiar: 23
· Tekst: czcionka: Arial, rozmiar: 14, interlinia: 1,5,
· Po zdaniu „Do działań określanych jako cyberprzemoc zalicza się m.in:” użyj punktora  do każdego działania
· pogrub ważne według ciebie informacje
CYBERPRZEMOC
Cyberprzemoc to inaczej przemoc z użyciem mediów elektronicznych – przede wszystkim Internetu i telefonów komórkowych.  Problem ten dotyczy przede wszystkim dzieci i młodzieży. 

W Polsce doświadcza go ponad połowa młodych internautów! W przeciwieństwie do przemocy fizycznej, cyberprzemoc nie zostawia śladów na ciele i nie widać jej gołym okiem. Osoby, które doświadczyły cyberprzemocy czują się zranione i bardzo przeżywają to, co je spotkało. Pojawiają się u nich nieprzyjemne myśli i uczucia takie jak bezradność, wstyd, upokorzenie, strach a czasem również złość.  

Do działań określanych jako cyberprzemoc zalicza się m.in: 
· wyzywanie, straszenie, poniżanie kogoś w Internecie lub przy użyciu telefonu, robienie komuś zdjęć lub rejestrowanie filmów bez jego zgody, publikowanie w Internecie lub rozsyłanie telefonem zdjęć, filmów lub tekstów, które kogoś obrażają lub ośmieszają, podszywanie się pod kogoś w Sieci. 

Osoba, której przytrafiła się taka sytuacja często ma wrażenie, że wszyscy widzieli lub mogą zobaczyć te nieprzyjemne materiały. Pomimo, że akty cyberprzemocy mogą wyglądać niewinnie, to potrafią wyrządzać bardzo dużą krzywdę. 

nauczyciel informatyki -  Anna Mazurek

Termin wykonania: 31.03.2020

Prace przesyłamy e-mailem: amazurek28@wp.pl

