Pastyka klasa 7
Materiał równowazny 1 godzinie lekcyjnej
25.03-.01.04.2020
30.03.2020
Temat: Skarpetkowe pacynki.
Proszę o wykonanie pacynki ze skarpetki. Jest to działanie w ramach projektu ,,Każdy z nas jest inny, równy, wyjątkowy. Proszę o wykonanie zdjęcia i odesłanie na email lub w wiadomości smsowej. 

Materiał równoważny 1 godzinie lekcyjnej
02.04. – 10.04.2020
6.04.2020
[bookmark: _GoBack]Temat: O historii fotografii i jej rodzajach.
Tematyka zajeć: • orientacyjne określanie specyfiki fotografii jako dziedziny sztuki • orientacyjne określanie rodzajów fotografii • rozpoznawanie i orientacyjne określanie rodzajów kompozycji oraz środków wyrazu w fotografii • komponowanie prostej fotografii kreacyjnej, próba przekazania zamierzonej treści • tworzenie prostego fotomontażu z niewielkiej ilości elementów

Zadanie do wykonania:
Przygotuj wydruki komputerowe kilku fotografii lub ich kolorowe albo czarno-białe kserokopie. Potrzebne będą także nożyczki i klej. Zadbaj o to, aby przynajmniej jedno zdjęcie przedstawiało pejzaż lub wnętrze, a ponadto wykorzystaj fotografie z wizerunkami ludzi, zwierząt i przedmiotów.
· Zastanów się nad koncepcją swojej pracy.
· Starannie wytnij elementy z przygotowanych zdjęć. Następnie naklej je na fotografię z krajobrazem lub wnętrzem. 
· Na końcu możesz zrobić zdjęcie wykonanej kompozycji (zadbaj, by całość, bez zniekształceń, znalazła się w kadrze) i je wydrukować. Możesz też wykonać kolorową kserokopię stworzonego fotograficznego kolażu.


