Zespół Szkół Specjalnych w Żmigrodzie


Ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną do środowiska domowego 
28 kwietnia (wtorek) 2020 r.
Drodzy  Rodzice oraz Klaudiuszu( 
Jak Wam poszło z ostatnimi ćwiczeniami?  jeżeli to możliwe to proszę o kilka zdjęć( na Messengera, WhatsAppa lub maila agawitkowskaa@o2.pl .
Klaudiuszu, dzisiaj również przygotowałam dla Ciebie kilka ćwiczeń, dzięki którym możesz poprawić swoją siłę, wytrzymałość, umiejętność utrzymania właściwej postawy i równowagi oraz koordynację. Rodzicu,podczas ćwiczeń ruchowych  dziecko doświadcza zróżnicowanych bodźców sensorycznych, które poprawiają organizację pracy mózgu. Ćwiczenia pomagają podczas nauki podstawowych technik szkolnych takich jak czytanie czy pisanie. Dobrze jest wykonać te ćwiczenia przed zajęciami związanymi z dłuższym siedzeniem np. odrabianie lekcji.  

Drodzy rodzice, wasze domy są pełne przedmiotów które świetnie sprawdzą się w roli sprzętu do Integracji sensorycznej, spróbujecie je wykorzystać podczas proponowanych przeze mnie ćwiczeń.
Klaudiuszu(
Poniżej znajdziesz kilka pomysłów na ćwiczenia, potraktuj je jako formę dobrej zabawy. Proszę wykonaj ćwiczenia z pomocą rodziców, lub siostry. Życzę przyjemnej zabawy (
Ćwiczenia wzmacniające napięcie mięśniowe w obrębie całego ciała, usprawnianie koordynacji wzrokowo-ruchowo-słuchowej. Usprawnianie motoryczne w obrębie dłoni          i palców. Kształtowanie mechanizmów planowania motorycznego.
· W pozycji leżenia na brzuchu poruszasz się pokoju (czołgasz się jak żołnierz)                    z zawiązaną chustką na oczach, podobnie jak zabawa w ciuciubabkę. Rodzic rozkłada różne przedmioty po pokoju, Twoim zadaniem jest znaleźć wszystkie przedmioty za pomocą dotyku. Za każdym razem jak dotkniesz przedmiot to musisz go opisać                   z czego jest zrobiony, jaki ma ciężar, czy jest przyjemny w dotyku itp. 

· Koń na wybiegu. Przygotuj specjalną ścieżkę. Rozłóż na podłodze foliowe torby, gazety mogą być delikatnie zgniecione w kule, koc lekko pofałdowany. Ściągnij skarpety i poruszaj się po ścieżce  w odpowiedni sposób, najlepiej jak rodzic będzie wydawał polecenia.  Kłus- szybko na palcach, idą stępa-  powoli z wysokim uniesieniem kolan, galopem- podskoki z nogi na nogę, cicho- poruszasz się bardzo wolno, po cichutku, głośno- uderzasz mocno stopami o podłogę. Wykonaj to zadanie poruszając się w ten sposób, 5 razy do przodu i 5 razy do tyłu.
· Rozłóż na podłodze przedmioty, które wykorzystywałeś w pierwszym zdaniu. Przedmioty muszą znajdować się tuż obok Twojej głowy jak położysz się na plecach. Tam gdzie znajdują się twoje nogi postaw jakąś większą miskę albo kosz na pranie. Teraz potrzebujesz pomocy rodzica. Połóż się na plecach, wyciągnij ręce do tyłu, tak byś mógł dotykać  przedmiotów i słuchaj poleceń rodzica, on mówi Ci jaki przedmiot masz wziąć, np. coś co jest miękkie i małe, śliskie, kłujące, twarde itd. oczywiście tylko za pomocą dotyku sprawdzasz. Jak już rozpoznasz taki przedmiot, chwytasz go w obie dłonie, podnosisz się do siadu i wrzucasz do kosza przed sobą. Spróbuj rozpoznać tak 10  przedmiotów. 
· 10 pompek przy ścianie kilka razy dziennie. Stań w lekkim rozkroku, rozstaw ręce na wysokości barków, opadaj na ścianę  jakbyś robił pompki.

Pozdrawiam(
Agnieszka Witkowska

 Terapeuta Integracji Sensorycznej

