Zespół Szkół Specjalnych w Żmigrodzie


Ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną do środowiska domowego 
5 maj (wtorek 1 h) 2020 r. 
Drodzy  Rodzice oraz Klaudiuszu( 
Jak Wam poszło z ostatnimi ćwiczeniami?  jeżeli to możliwe to proszę o kilka zdjęć( na Messengera, WhatsAppa lub maila agawitkowskaa@o2.pl .
Klaudiuszu, dzisiaj również przygotowałam dla Ciebie kilka ćwiczeń, dzięki którym możesz poprawić swoją siłę, wytrzymałość, umiejętność utrzymania właściwej postawy i równowagi oraz koordynację. Rodzicu,podczas ćwiczeń ruchowych  dziecko doświadcza zróżnicowanych bodźców sensorycznych, które poprawiają organizację pracy mózgu. Ćwiczenia pomagają podczas nauki podstawowych technik szkolnych takich jak czytanie czy pisanie. Dobrze jest wykonać te ćwiczenia przed zajęciami związanymi z dłuższym siedzeniem np. odrabianie lekcji.  

Drodzy rodzice, wasze domy są pełne przedmiotów które świetnie sprawdzą się w roli sprzętu do Integracji sensorycznej, spróbujecie je wykorzystać podczas proponowanych przeze mnie ćwiczeń.
Klaudiuszu(
Poniżej znajdziesz kilka pomysłów na ćwiczenia, potraktuj je jako formę dobrej zabawy. Proszę wykonaj ćwiczenia z pomocą rodziców, lub siostry. Życzę przyjemnej zabawy (
Kształtowanie mechanizmów planowania motorycznego. Ćwiczenia wzmacniające napięcie mięśniowe w obrębie całego ciała, usprawnianie koordynacji wzrokowo-ruchowo-słuchowej. Usprawnianie motoryczne w obrębie dłoni i palców. 
· Siedzisz na podłodze i obracasz się na pupie 3 razy w lewą stronę, następnie zatrzymujesz si  patrzysz na rodzica, który podnosi do góry kartonik np. czerwony. Twoim zadaniem jest znaleźć przedmiot,( wcześniej musisz sobie przegotować kilka przedmiotów i rozłożyć obok siebie), który jest w tym kolorze a następnie dotknąć            i opisać z czego jest zrobiony, jaką ma fakturę. Sekwencję powtarzasz po 5 razy na każdą stronę. 

· Stoisz z rodzicem odwróceni do siebie tyłem, stykając się plecami. Podczas wykonywania ćwiczenia staracie się w jak najmniejszym stopniu oderwać od drugiej osoby. Rodzic kieruje do Ciebie polecenie typu: góra –Ty podajesz piłkę lub jakiś inny przedmiot nad głową, dół- podajesz piłkę pomiędzy nogami, prawo/lewo- przekazujesz piłkę z prawej/lewej strony. Sekwencje powtórz 10 razy. 
· Siedzisz na piłce lub krześle, stopy oparte na podłodze. Na wysokości Twojego wzroku rodzic trzyma zawieszoną na sznurku pustą butelkę plastikową, balon, lub piłeczkę w odległości 50 cm od Twojej głowy. Na znak rodzica podnosisz do góry prawa rękę i próbujesz odbić 10 razy wiszący przedmiot. Czynność powtarzasz lewą rękę a następnie naprzemiennie prawa/lewa ręka. 
· Zabawa „Kangur na łące”- podskoki obunóż w miejscu, do przodu, do tyłu, na boki wykonaj po 10 sekwencji
· W pozycji leżenia na brzuchu poruszasz się pokoju (czołgasz się jak żołnierz)                    z zawiązaną chustką na oczach, podobnie jak zabawa w ciuciubabkę. Rodzic rozkłada różne przedmioty po pokoju, Twoim zadaniem jest znaleźć wszystkie przedmioty za pomocą dotyku. Za każdym razem jak dotkniesz przedmiot to musisz go opisać                   z czego jest zrobiony, jaki ma ciężar, czy jest przyjemny w dotyku itp. 

· 10 pompek przy ścianie kilka razy dziennie. Stań w lekkim rozkroku, rozstaw ręce na wysokości barków, opadaj na ścianę  jakbyś robił pompki.

Pozdrawiam(
Agnieszka Witkowska
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