Zespół Szkół Specjalnych w Żmigrodzie


Ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną do środowiska domowego 
12 maj (wtorek 1 h) 2020 r. 
Drodzy  Rodzice oraz Klaudiuszu( 
Jak Wam poszło z ostatnimi ćwiczeniami?  jeżeli to możliwe to proszę o kilka zdjęć( na Messengera, WhatsAppa lub maila agawitkowskaa@o2.pl .
Klaudiuszu, dzisiaj również przygotowałam dla Ciebie kilka ćwiczeń, dzięki którym możesz poprawić swoją siłę, wytrzymałość, umiejętność utrzymania właściwej postawy i równowagi oraz koordynację. Rodzicu,podczas ćwiczeń ruchowych  dziecko doświadcza zróżnicowanych bodźców sensorycznych, które poprawiają organizację pracy mózgu. Ćwiczenia pomagają podczas nauki podstawowych technik szkolnych takich jak czytanie czy pisanie. Dobrze jest wykonać te ćwiczenia przed zajęciami związanymi z dłuższym siedzeniem np. odrabianie lekcji.  

Drodzy rodzice, wasze domy są pełne przedmiotów które świetnie sprawdzą się w roli sprzętu do Integracji sensorycznej, spróbujecie je wykorzystać podczas proponowanych przeze mnie ćwiczeń.
Klaudiuszu(
Poniżej znajdziesz kilka pomysłów na ćwiczenia, potraktuj je jako formę dobrej zabawy. Proszę wykonaj ćwiczenia z pomocą rodziców, lub siostry. Życzę przyjemnej zabawy (
Kształtowanie mechanizmów planowania motorycznego. Ćwiczenia wzmacniające napięcie mięśniowe w obrębie całego ciała, usprawnianie koordynacji wzrokowo-ruchowo-słuchowej. 
· 10 pompek przy ścianie kilka razy dziennie. Stań w lekkim rozkroku, rozstaw ręce na wysokości barków, opadaj na ścianę  jakbyś robił pompki.
· Zapisujemy na kartkach różne cyfry, rozkładamy po pokoju. Dziecko leży na brzuchu na podłodze, wykonuje dwa rzuty kostką, sumuje wynik następnie czołga się jak żołnierz po pokoju i szuka kartki z odpowiednia cyfrą. Możemy wykonywać na czas zadanie. 
· Dziecko siedzi na krześle lub piłce i podskakuje, na sygnał stop, odwraca głowę w lewą a następnie w prawą stronę i nazywa obrazki, kolory, sylaby, które są prezentowane przez rodzica, który stoi za dzieckiem.
· ,,Bączek”. Dziecko siedzą na podłodze z nogami ugiętymi w kolanach i lekko uniesionymi. Odpychając się rękoma, próbując samodzielnie obracać się w miejscu wokół własnej osi.
· Zawijamy dziecko w koc, jak naleśnik. Ręce trzyma nad głową i turla się po podłodze. 10 powtórzeń.  
· Klaudiusz maszeruje w rytm muzyki jak żołnierz, rytmicznie i mocno uderzając nogami o podłogę. Marsz może być szybki lub wolny, porusza w tym samym czasie rękami (wymachuje),  oraz nogi podnosi wysoko lub nisko. 
Pozdrawiam(
Agnieszka Witkowska

 Terapeuta Integracji Sensorycznej

