Zespół Szkół Specjalnych w Żmigrodzie


Ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną do środowiska domowego 
8 maj (piątek 1h) 2020 r.
Drodzy Rodzice oraz Natalio i Roksano ! (
Jak Wam poszło z ostatnimi ćwiczeniami?  jeżeli to możliwe to proszę o kilka zdjęć( na Messengera lub maila agawitkowskaa@o2.pl
Dzisiaj również przygotowałam dla Was kilka ćwiczeń, dzięki którym zwiększycie świadomość swojej pozycji i ruchów ciała w przestrzeni. 
Natalio ( i Roksano (
Poniżej znajdziecie kilka pomysłów na ćwiczenia, potraktujcie je jako formę fajnie spędzonego czasu. Proszę wykonajcie je z pomocą rodziców, lub siostry(.  Życzę przyjemnej zabawy (
Ćwiczenia te, wzmacniają układ przedsionkowy oraz kładą nacisk na priopriocepcję, czyli lepsze poczucie równowagi, świadomość przestrzeni, całościowej kontroli sprawniejszego poruszania. Ćwiczenia ruchów naprzemiennych, przekraczanie środka ciała. 
· Kładziesz się na brzuchu na podłodze, przed Tobą stoi słoiczek, leżą jakieś małe przedmioty np. kamyczki, fasola, ręce wyciągasz przed siebie, nie opieraj ich             o podłogę!, teraz  do słoiczka w rzucasz przedmioty raz prawą a raz lewą ręką. Możesz robić krótkie przerwy.

· Froterowanie podłogi. Stojąc bosymi stopami na ściereczce, przemieszczamy się bez odrywania stóp od podłogi, raz prawą  nogą, raz lewą  nogą. 
· Rozłóż na podłodze różne przedmioty, muszą znajdować się tuż obok Twojej głowy jak położysz się na plecach. Tam gdzie znajdują się twoje nogi postaw jakąś większą miskę albo kosz na pranie. Teraz potrzebujesz pomocy rodzica. Połóż się na plecach, wyciągnij ręce do tyłu, tak byś mogła dotykać  przedmiotów i słuchaj poleceń rodzica, on mówi Ci jaki przedmiot masz wziąć, np. coś co jest miękkie i małe, śliskie, kłujące, twarde itd. oczywiście tylko za pomocą dotyku sprawdzasz. Jak już rozpoznasz taki przedmiot, chwytasz go w obie dłonie, podnosisz się do siadu i wrzucasz do kosza przed sobą. Spróbuj rozpoznać tak 10  przedmiotów. 
· Siedzisz na piłce lub krześle, stopy oparte na podłodze. Na wysokości Twojego wzroku rodzic trzyma zawieszoną na sznurku pustą butelkę plastikową, balon, lub piłeczkę w odległości 50 cm od Twojej głowy. Na znak rodzica podnosisz do góry prawa rękę i próbujesz odbić 10 razy wiszący przedmiot. Czynność powtarzasz lewą rękę a następnie naprzemiennie prawa/lewa ręka. 
· W pozycji stojącej dotykanie na zmianę prawa ręką lewego ucha, jeden obrót wokół własnej osi, lewą ręką prawego ucha, jeden obrót wokół własnej osi. Wykonaj 10 razy na stronę. 
Pozdrawiam(
Agnieszka Witkowska
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