Zespół Szkół Specjalnych w Żmigrodzie


Ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną do środowiska domowego 
22 kwietnia (środa) 2020 r.
Drodzy Rodzice i Natalio (
Jak Wam poszło z ostatnimi ćwiczeniami?  jeżeli to możliwe to proszę o kilka zdjęć( na Messengera lub WhatsAppa.

Rodzicu, proszę o pomoc w przeprowadzeniu z Natalką proponowanych przeze mnie ćwiczeń, podczas których będzie doświadczała zróżnicowane bodźce sensoryczne, które pozytywnie wpływają na poprawę organizacji pracy mózgu a dodatkowo wspólne ćwiczenia pozwolą wykorzystać ten trudny czas na umocnienie więzi rodzinnych(. Ćwiczenia pomagają podczas nauki podstawowych technik szkolnych takich jak czytanie czy pisanie więc dobrze jest wykonać przed zajęciami związanymi z dłuższym siedzeniem np. odrabianie lekcji.  
Natalio, dzisiaj również przygotowałam dla Ciebie kilka ćwiczeń, potraktuj je jako dobrą formę na spędzenie wolnego czasu. Proszę, wykonaj ćwiczenia              z pomocą rodziców,  lub rodzeństwa(.  Życzę przyjemnej zabawy (
Ćwiczenia wzmacniające napięcie mięśniowe w obrębie całego ciała, koordynacji ruchowej. Usprawnianie ukierunkowane na naukę kontrolowania oraz czucia ciała, jego ruchów i pozycji w jakiej się znajduje. 
· Dwie osoby siedzą  na podłodze, mocowanie się i wzajemne przeciąganie się, spychanie. 

· Przeprawa przez rzekę. Wyobraź sobie, że przez Twój pokój przepływa rzeka. Długi rwący potok rozciąga swoje brzegi od stołu, aż do kanapy lub od ściany do ściany,           w zależności od rozkładu mieszkania. Musisz przejść na drugą stronę aby nie wpaść do wody. Czym są kamienie? Poduszkami jaśkami lub innymi kawałkami materiału. Rozłóż je na podłodze, po każdym prawidłowym przedostaniu się na drugi brzeg    zmieniasz ustawienie poduszek. Przedostajesz się na czworaka, na brzuchu, turlasz się, przeskakujesz. Następnie musimy przepłynąć rzekę, wiec kładziesz się na  brzuchu i poruszasz się wzdłuż pokoju a teraz na plecach.
· 10 pompek przy ścianie kilka razy dziennie. Stań w lekkim rozkroku, rozstaw ręce na wysokości barków, opadaj na ścianę  jakbyś robiła pompki.
· Stanie z ramionami wzdłuż tułowia. Chodzenie po skakance czy sznurku ułożonych         w linii prostej( palce jednej stopy dotykają piety drugiej stopy) później chód do tyłu tzw.tiptopy. 
· Pozycja stojąca. Kołysanie się na boki. Wychylenie się na początku nieznacznie, ale rytmicznie, następnie takie, aby stopa nogi przeciwnej do kierunku wychylenia oderwała się od podłoża. 
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