Zespół Szkół Specjalnych w Żmigrodzie


Ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną do środowiska domowego 
29 kwietnia (środa) 2020 r.
Drodzy Rodzice i Natalio (
Jak Wam poszło z ostatnimi ćwiczeniami?  jeżeli to możliwe to proszę o kilka zdjęć( na Messengera lub WhatsAppa.

Rodzicu, proszę o pomoc w przeprowadzeniu z Natalką proponowanych przeze mnie ćwiczeń, podczas których będzie doświadczała zróżnicowane bodźce sensoryczne, które pozytywnie wpływają na poprawę organizacji pracy mózgu a dodatkowo wspólne ćwiczenia pozwolą wykorzystać ten trudny czas na umocnienie więzi rodzinnych(. Ćwiczenia pomagają podczas nauki podstawowych technik szkolnych takich jak czytanie czy pisanie więc dobrze jest wykonać przed zajęciami związanymi z dłuższym siedzeniem np. odrabianie lekcji.  
Natalio, dzisiaj również przygotowałam dla Ciebie kilka ćwiczeń, potraktuj je jako dobrą formę na spędzenie wolnego czasu. Proszę, wykonaj ćwiczenia              z pomocą rodziców,  lub rodzeństwa(.  Życzę przyjemnej zabawy (
Ćwiczenia wzmacniające napięcie mięśniowe w obrębie całego ciała, koordynacji ruchowej. Usprawnianie ukierunkowane na naukę kontrolowania oraz czucia ciała, jego ruchów i pozycji w jakiej się znajduje. Rozwój funkcji okoruchowych. 
· Rozłóż na podłodze różne przedmioty, które będą się znajdować  tuż obok Twojej głowy jak położysz się na plecach. Tam gdzie znajdują się twoje nogi postaw jakąś większą miskę albo kosz na pranie. Teraz potrzebujesz pomocy rodzica. Połóż się na plecach, wyciągnij ręce do tyłu, tak byś mogła dotykać  przedmiotów i słuchaj poleceń rodzica, on mówi Ci jaki przedmiot masz wziąć, np. coś co jest miękkie i małe, śliskie, kłujące, twarde itd. oczywiście tylko za pomocą dotyku sprawdzasz. Jak już rozpoznasz taki przedmiot, chwytasz go w obie dłonie, podnosisz się do siadu i wrzucasz do kosza przed sobą. Spróbuj rozpoznać tak 10  przedmiotów. 

· Stoisz z rodzicem odwróceni do siebie tyłem, stykając się plecami. Podczas wykonywania ćwiczenia staracie się w jak najmniejszym stopniu oderwać od drugiej osoby. Rodzic kieruje do Ciebie polecenie typu: góra –Ty podajesz piłkę lub jakiś inny przedmiot nad głową, dół- podajesz piłkę pomiędzy nogami, prawo/lewo- przekazujesz piłkę z prawej/lewej strony. Sekwencje powtórz 10 razy. 
· 10 pompek przy ścianie kilka razy dziennie. Stań w lekkim rozkroku, rozstaw ręce na wysokości barków, opadaj na ścianę  jakbyś robiła pompki.
· Siedzisz na podłodze i obracasz się na pupie 3 razy w lewą stronę, następnie zatrzymujesz si  patrzysz na rodzica, który podnosi do góry kartonik np. czerwony. Twoim zadaniem jest znaleźć przedmiot,( wcześniej musisz sobie przegotować kilka przedmiotów i rozłożyć obok siebie), który jest w tym kolorze a następnie dotknąć            i opisać z czego jest zrobiony, jaką ma fakturę. Sekwencję powtarzasz po 5 razy na każdą stronę. 
· Siedzisz na piłce lub krześle, stopy oparte na podłodze. Na wysokości Twojego wzroku rodzic trzyma zawieszoną na sznurku pustą butelkę plastikową, balon, lub piłeczkę w odległości 50 cm od Twojej głowy. Na znak rodzica podnosisz do góry prawa rękę i próbujesz odbić 10 razy wiszący przedmiot. Czynność powtarzasz lewą rękę a następnie naprzemiennie prawa/lewa ręka. 
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