Temat: Organizacje międzynarodowe 
Liczba godzin- 2 godziny lekcyjne

CELE LEKCJI WYNIKAJĄCE Z PODSTAWY PROGRAMOWEJ 
Uczeń/uczennica: • wymienia cele i przejawy działania Organizacji Narodów Zjednoczonych 
i Organizacji Paktu Północnoatlantyckiego 

Przeczytaj i odpowiedz na pytania;
Organizacja Narodów Zjednoczonych, ONZ  uniwersalna (z wyjątkiem narodów niereprezentowanych) organizacja międzynarodowa, z siedzibą w Nowym Jorku, powstała 24 października 1945 roku w wyniku wejścia w życie podpisanej 26 czerwca 1945 w San Francisco Karty Narodów Zjednoczonych. ONZ jest następczynią Ligi Narodów.
ONZ stawia sobie za cel zapewnienie pokoju i bezpieczeństwa międzynarodowego, rozwój współpracy między narodami oraz popieranie przestrzegania praw człowieka.
1)Co oznacza skrót ONZ

2)Kiedy powstała Organizacja ONZ?

3)Podaj cel organizacji.

[bookmark: _GoBack]Przeczytaj i odpowiedz na pytania:
Organizacja Traktatu Północnoatlantyckiego zwyczajowo NATO, Sojusz Północnoatlantycki – układ wojskowy zawarty 24 sierpnia 1949, na mocy podpisanego 
4 kwietnia 1949 Traktatu północnoatlantyckiego. Głównym celem istnienia NATO w chwili utworzenia była obrona militarna przed atakiem ze strony ZSRR i jego państw satelickich, od 1955 zorganizowanych w strukturę Układu Warszawskiego. Po rozpadzie ZSRR i rozwiązaniu Układu Warszawskiego (1991) pełni rolę stabilizacyjną, podejmując działania zapobiegające rozprzestrzenianiu konfliktów regionalnych, pełni także rolę gwaranta bezpieczeństwa zewnętrznego państw członkowskich. Sojusz opiera się na zasadzie kolektywnej obrony, zgodnie z jego podstawowym założeniem, że napaść zbrojna na jednego z członków uważana jest za atak przeciw wszystkim członkom.

1)Co oznacza skrót NATO?

2)Kiedy powstała Organizacja NATO?

3)Podaj cel organizacji.
