Zespół Szkół Specjalnych w Żmigrodzie


Ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną do środowiska domowego 
15 maja (piątek 1h) 2020 r.
Drodzy Rodzice oraz Oskarze i Oliwierze (
Jak Wam poszło z ostatnimi ćwiczeniami?  jeżeli to możliwe to proszę o kilka zdjęć( na Messengera, WhatsAppa lub maila agawitkowskaa@o2.pl .
Chłopcy, dzisiaj również przygotowałam dla was kilka ćwiczeń, dzięki którym możecie poprawić swoją siłę, wytrzymałość, umiejętność utrzymania właściwej postawy i równowagi oraz koordynację. Rodzicu, podczas ćwiczeń ruchowych dziecko doświadcza zróżnicowanych bodźców sensorycznych, które poprawiają organizację pracy mózgu. Ćwiczenia pomagają podczas nauki podstawowych technik szkolnych takich jak czytanie czy pisanie. Dobrze jest wykonać te ćwiczenia przed zajęciami związanymi z dłuższym siedzeniem np. odrabianie lekcji.  

Drodzy rodzice, wasze domy są pełne przedmiotów które świetnie sprawdzą się w roli sprzętu do Integracji sensorycznej, spróbujecie je wykorzystać podczas proponowanych przeze mnie ćwiczeń.
Oskarze( i Oliwierze(
Dzisiaj również przygotowałam dla Was ćwiczenia z integracji sensorycznej. Proszę, wykonajcie ćwiczenia z pomocą rodziców,  lub rodzeństwa(.  Życzę przyjemnej zabawy (
Kształtowanie mechanizmów planowania motorycznego Ćwiczenia wzmacniające napięcie mięśniowe w obrębie całego ciała, usprawnianie koordynacji wzrokowo-ruchowo-słuchowej. Przekraczanie środka ciała.
· Maszerujesz w rytm muzyki jak żołnierz, rytmicznie i mocno uderzając nogami o podłogę. Marsz może być szybki lub wolny, poruszasz w tym samym czasie rękami (wymachujesz),  oraz nogi podnosisz wysoko lub nisko. 
· 10 pompek przy ścianie kilka razy dziennie. Stań w lekkim rozkroku, rozstaw ręce na wysokości barków, opadaj na ścianę  jakbyś robił pompki.

· W leżeniu na plecach przenoszenie trzymanej między nogami piłki gumowej za głowę, wykonaj 10 powtórzeń. 

· Wykonie ciągów rytmicznych; np. 1 sekwencja- kucnij, usiądź na podłodze, połóż się na brzuchu, 2 sekwencja- podskocz 5 razy, wykonaj obrót w prawo, później w lewo, 3 sekwencja- rozłóż ręce na boki, narysuj w powietrzu obiema rękoma jednocześnie trzy koła do tyłu , trzy do przodu, dotknij prawą ręką lewego ucha a następnie lewą ręką prawego ucha. Sekwencje powtórz 10 razy.
· Turlanie się po podłodze z wyprostowanymi nogami i rękoma ułożonymi wzdłuż ciała. Przed dzieckiem leżą porozkładane skarpety. Dziecko dobiera skarpety w pary, łączy je. Zmiana wykonywanego zadania: zamiast skarpet można wykorzystać np. przedmioty o podobnej fakturze (np. śliski, szorstki, miękki, twardy itp.) elementy układanki, historyjki obrazkowej.
· ,,Bączek”. Dziecko siedzą na podłodze z nogami ugiętymi w kolanach i lekko uniesionymi. Odpychając się rękoma, próbując samodzielnie obracać się w miejscu wokół własnej osi.
· Rozłóż na podłodze różne przedmioty, muszą znajdować się tuż obok Twojej głowy jak położysz się na plecach. Tam gdzie znajdują się twoje nogi postaw jakąś większą miskę albo kosz na pranie. Teraz potrzebujesz pomocy rodzica. Połóż się na plecach, wyciągnij ręce do tyłu, tak byś mógł dotykać  przedmiotów i słuchaj poleceń rodzica, on mówi Ci jaki przedmiot masz wziąć, np. coś co jest miękkie i małe, śliskie, kłujące, twarde itd. oczywiście tylko za pomocą dotyku sprawdzasz. Jak już rozpoznasz taki przedmiot, chwytasz go w obie dłonie, podnosisz się do siadu i wrzucasz do kosza przed sobą. Spróbuj rozpoznać tak 10  przedmiotów. 
· Połóż na podłodze sznurek najpierw linia prosta ,             przejdź po niej przodem a później tyłem, teraz zmieniaj kształty np.                             

 
Pozdrawiam(
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