Karta Pracy: Witaj majowa jutrzenko.
Cele ogólne: Wzbudzenie zainteresowanie historią , wychowanie patriotyczne i obywatelskie.

Cele szczegółowe: przybliżenie świąt majowych-1maja- Międzynarodowy Dzień Pracy, 2- maja- dzień Flagi , 3 maja –Święto Konstytucji, dzieci poznają pojęcie „heraldyka”, „konstytucja” .

Zajęcia rozwijające wyobraźnię oraz umiejętności komputerowe.
Przebieg zajęć:

1. Nauczyciel pyta –Maj to miesiąc szczególny w historii polski czy wiecie dlaczego?
2. Opowiada o majowych świętach.

    W  pierwszych dniach maja obchodzone są trzy ważne święta.

      -1 maja –to Międzynarodowe  Święto Pracy, Międzynarodowy     Dzień Solidarności Ludzi Pracy(obchodzony od 1890 lat, upamiętniający wydarzenia w Stanach Zjednoczonych na rzecz 8 godzinnej pracy);

      -2 maja-Obchodzimy (od 2004r) jako Dzień Flagi Rzeczpospolitej Polskiej. Święto to czci polskie barwy narodowe, które maja ,jako jedne z  nielicznych w świecie, pochodzenie heraldyczne. 

 (Heraldyka – to wspólnota ludzi spod takiego samego znaku – herbu, będącego publicznym wyznaniem swej przynależności do danej grupy. To zrozumienie swojej wartości, to duma ze swoich przodków, to uznanie ich roli i znaczenia w historii.- A.Ornatowski)
     - 3maja- Święto Konstytucji 3 Maja, upamiętniające przyjęcie niezwykle istotnego dokumentu, jakim jest Konstytucja3 maja z1791 roku( konstytucja- akt prawny określany jako ustawa zasadnicza, ma najwyższą moc prawną w systemie źródeł prawa w państwie).
3.Następnie dzieci wraz z nauczycielem oglądają film „Witaj majowa jutrzenko” (https://www.youtube.com/watch?v=SDO6h439wR8 z dn.29.04.)
4. Nauczyciel proponuje wykonanie plakatu związanego z omawianym tematem, aby utrwalić materiał.

5.Praca w grupie – dzieci w komputerze w programie Paint tworzą plakat .
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