Zadania na 100 lecie szkoły

Klasa 4- część 1
Zadanie 1. 

Gdyby Jacek miał o 3 lata mniej, to byłby w tym samym wieku co Staszek, a gdyby miał o 5 lat więcej, to byłby dwa razy starszy od Staszka. Ile lat ma Jacek?
Zadanie 2.

Ile plusów w działaniu: 5 + 4 + 7 + 2 + 5 + 6 trzeba zamienić na minusy, aby otrzymane działanie dawało wynik

9?
Zadanie 3.

Zegarek Maćka spieszy o 3 minuty, a zegarek Jacka spóźnia się o 2 minuty. Którą godzinę wskazuje teraz

zegarek Jacka, jeśli zegarek Maćka minutę temu wskazywał godzinę 1041?
Zadanie 4. 

Do drużynowego konkursu matematycznego zgłosiło się 13 uczniów z klasy IVa i 19 z klasy IVb. Nauczycielka chciała utworzyć 6 drużyn o jednakowej liczbie zawodników. W tym celu namówiła do udziału w konkursie niektórych uczniów z klasy IIIa. Co najmniej ilu uczniów klasy IIIa musiała namówić do udziału w tym konkursie?
Zadanie 5. 

Na stole stało 10 torebek, każda zawierała inną liczbę cukierków, od 1 do 10. Każdy z pięciu chłopców wziął dwie torebki. Arek znalazł w swoich torebkach łącznie 5 cukierków, Bartek – 7, Czarek – 9, Darek – 15. Ile cukierków otrzymał piąty chłopiec?
Zadanie 6. 
Telewizor razem z video kosztuje 2000 zł. Gdy kupuje się na raty, doliczana jest kwota 400 zł. Jaka jest miesięczna rata, jeżeli spłata rozłożona jest na 2 lata? 
Zadanie 7. 
Z Wrocławia do Suwałk jest 624km. Kierowca przejeżdzał średnio 78km w ciągu 1 godziny i dojechał do Suwałk na godzinie 1900. Zatrzymując się na 2godziny w Warszawie. Októrej godzinie wyjechał z Wrocławia?

